ESEMPIO 15

Date le tabelle della verita in FIGURA 20, ricavare le
corrispondenti funzioni di commutazione in forma mini-
ma SP con la tecnica delle mappe di Karnaugh.

SOLUZIONE

Compilata la mappa relativa a ogni tabella, si racchiu-
dono tutti gli 1 in raggruppamenti (pochi gruppi di
grandezza massima) e si ricavano le corrispondenti
funzioni di commutazione in forma minima SP, indicate
a fianco delle mappe.
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Si noti in FIGURA 20C:

® i quattro 1 agli spigoli formano un gruppo (BD);

@ alcuni 1 sono usati piu volte per ingrandire i gruppi;

e |'1 isolato corrisponde a un mintermine, mentre piu il
gruppo & numeroso piu cala il numero delle variabili
nel termine prodotto (una variabile in meno per ogni
raddoppio del numero delle caselle).
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ESEMPIO 16

Progettare una rete con due ingressi (A, B) e un ingresso di selezione (C); I'uscita Y deve assumere il valore di A
o diBinbase al valore di C (0 — A, 1 — B). Tale rete & detta multiplexer.

SOLUZIONE
1a) Tre variabili d’'ingresso: A, B, C.
Una variabile d’uscita: Y.
1b) Il problema & di tipo combinatorio.
1c) Sicompilala tabella della verita di Y (FIGURA 21A).
2) Sicompila la mappa per tre variabili d'ingresso FIGURA 21B e si ricava la funzione di commutazione in forma
minima SP:

Y= AC +BC
3) Sidisegna la rete logica (FIGURA 21C).

4) Sitrasforma la rete in soli NAND (FIGURA 21D) applicando il teorema di De Morgan. Il circuito a soli NAND
richiede un solo integrato, contro i tre della rete di FIGURA 21C.
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